



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 1088/06
Дата « 2 » июля 2020 г.

**Руководителю Роспотребнадзора –
Главному государственному
санитарному врачу
Российской Федерации**

А.Ю. Поповой

Уважаемая Анна Юрьевна!

В июне текущего года субъекты Российской Федерации постепенно переходят к снятию противоэпидемических ограничений, руководствуясь документами Роспотребнадзора и фактическими данными по выявлению новых случаев заболевания коронавирусной инфекцией, коэффициенту распространения, загрузки коечного фонда медицинских учреждений. С учётом разной ситуации в регионах и городах спектр мер очень широкий - от сохранения жёстких мер самоизоляции и масочного режима до мягкого режима соблюдения социальной дистанции.

В этих условиях промышленные предприятия продолжают соблюдать принятые в период распространения новой коронавирусной инфекции стандарты безопасности для исключения случаев заноса и распространения новой коронавирусной инфекции как среди работников предприятий, так и подрядных и обслуживающих организаций.

В основе разработанных стандартов также лежат рекомендации и письма Роспотребнадзора по организации работы предприятий в условиях распространения коронавирусной инфекции.

Вместе с тем с учётом меняющейся ситуации целесообразна, на наш взгляд, разработка отдельного руководящего документа, содержащего комплекс необходимых мер для промышленных предприятий по поддержанию режима противовирусной безопасности. В этот комплекс мер целесообразно включить все составляющие деятельности предприятия:

- контроль состояния здоровья работников и критерии ежедневного допуска на рабочее место;
- безопасная доставка персонала до рабочего места, особенно на общественном транспорте;
- организация общественного питания работников в заводских столовых;
- организация мест переодевания работников в рабочую одежду;
- организация прохода работников через контрольно-пропускные пункты;
- организация и разделение рабочих мест управленческого персонала;
- организация обязательных профилактических и медицинских осмотров работников;
- иные необходимые меры.

Отдельного рассмотрения требует организация скринингового тестирования работников предприятий на выявление инфицирования коронавирусной инфекцией. По состоянию на 22 июня т.г. общее количество зарегистрированных тест-систем на заражение и иммунитет к новой коронавирусной инфекции составило 69, в том числе экспресс-тест-систем для выявления иммуноглобулинов и антител - 40. В настоящее время доступны экспресс-методы как по методу ПЦР, так и иммунохроматографические методы на наличие иммуноглобулинов M и G.

В руководящем документе, по нашему мнению, целесообразно включить также рекомендации по применению предпочтительных методов, частоте проведения тестов и выборке персонала для систематического тестирования.

В настоящее время большинство промышленных предприятий выполняют тестирование работников методом ПЦР по договорам с медицинскими центрами, аккредитованными Роспотребнадзором в области тестирования на новую коронавирусную инфекцию. Фактически эта мера стала неотъемлемым и постоянным элементом нового стандарта безопасности на предприятиях и новой статьёй затрат.

В период распространения коронавирусной инфекции и принятия компаниями и предприятиями жёстких мер безопасности предприниматели накопили большой опыт в этом отношении. Принятые меры безопасности показали свою эффективность, обеспечили защиту персонала и устойчивую работу промышленных предприятий непрерывного цикла.

На новом этапе необходимо сохранить обязательные меры для предотвращения второй волны коронавирусной инфекции.

В этой связи предлагаем Вам, уважаемая Анна Юрьевна, **7 июля т.г.** принять участие в заседании Координационного совета РСПП по противодействию коронавирусной инфекции для обсуждения вопроса формирования руководящего документа Роспотребнадзора для промышленных предприятий и иных вопросов, волнующих предпринимательское сообщество. Время начала заседания 11:00 (мск.), формат – ВКС (платформа Zoom).

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей,
председатель Координационного совета
РСПП по противодействию
коронавирусной инфекции

С уважением,
А.Шохин

А.Шохин